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ΘΕΜΑ:  «Δράσεις εκπαίδευσης των αγροτών και πιλοτικών επιδείξεων των μεθόδων της 

               “γεωργίας ακριβείας”»

ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση  840/2-11-2021

Απαντώντας  στην  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Κ.  Χήτας, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Το  Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-2020 (ΠΑΑ) περιλαμβάνει  δύο Μέτρα
που  αφορούν  τη  μεταφορά  γνώσης,  ήτοι  το  Μέτρο  1  «Δράσεις  μετάδοσης  Γνώσεων  και
Ενημέρωσης» και  το  Μέτρο 2  «Συμβουλευτικές  υπηρεσίες,  υπηρεσίες  διαχείρισης  γεωργικής
εκμετάλλευσης και υπηρεσίες αντικατάστασης στην εκμετάλλευση».

Στο πλαίσιο  του υπομέτρου 1.1.1 -  Δράσεις  κατάρτισης και  ανάπτυξης δεξιοτήτων για νέους
γεωργούς και  μικρές  γεωργικές  εκμεταλλεύσεις,  ο  ΕΛΓΟ –  ΔΗΜΗΤΡΑ ανέλαβε  να καταρτίσει
14.952  δικαιούχους  νέους  γεωργούς  στις  12  Περιφέρειες  υλοποιώντας  772  προγράμματα
κατάρτισης.  Μεταξύ  άλλων  πεδίων  περιλαμβάνονται  και  χρηματο-οικονομική  διαχείριση
εκμεταλλεύσεων / χρήση ΤΠΕ & νέων τεχνολογιών Κώδικες ορθής γεωργικής πρακτικής, ορθή
διαχείριση των φυσικών πόρων και  ασφάλεια  της εργασίας  στην ύπαιθρο,  αντιμετώπιση και
προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή με ιδιαίτερη έμφαση στην εφαρμογή της πληροφορικής.
Στον  σχεδιασμό  της  Γενικής  Γραμματείας  Ενωσιακών  Πόρων  του  Υπουργείου  Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων, ενόψει της νέας προγραμματικής περιόδου, θα συμπεριληφθούν  και
νέα  πεδία  εκπαιδεύσεως  των  αγροτών  μεταξύ  των  οποίων  και  την  πιλοτική  επίδειξη  των
μεθόδων της “γεωργίας ακριβείας”.

Στο  υπο-Μέτρο 2.1 του Μέτρου 2,  που  αφορά στην  ενίσχυση της  παροχής  συμβουλευτικών
υπηρεσιών σε  γεωργούς,  υπάρχουν επιλέξιμα είδη συμβουλών μέσω των οποίων μπορεί  να
παρέχεται συμβουλευτική υποστήριξη για εισαγωγή και εφαρμογή μεθόδων ευφυούς γεωργίας
και ειδικότερα “γεωργίας ακριβείας”.  Συγκεκριμένα,  η δυνατότητα υπάρχει  κυρίως μέσω του
είδους  Σ.6.1.  «Τεχνική  υποστήριξη  για  υιοθέτηση  και  εφαρμογή  καινοτομίας  στη  γεωργική
εκμετάλλευση και τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό της συμπεριλαμβανομένης και της εισαγωγής
και χρήσης τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών», αλλά και άλλων,  όπως του είδους
Σ.3.1. «Συμβουλές που αφορούν στις απαιτήσεις της ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας (ΟΦΠ)».
Επιπλέον, η ικανότητα των υποψήφιων παρόχων να μπορούν να υποστηρίξουν εξειδικευμένη
συμβουλευτική  στο  πεδίο  της  γεωργίας  ακριβείας,  αξιολογείται  με  τα  κριτήρια  επιλογής
(βαθμολόγησης):

 3.1 «Εφαρμογές τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας που θα χρησιμοποιηθούν για τη
συμβουλευτική  υπηρεσία  και  την  επικοινωνία  παρόχου-ωφελούμενου  και  θα  συμβάλουν
στην αποτελεσματικότητα της συμβουλής» και δευτερευόντως
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 2.2  «Εξειδίκευση  του  προσωπικού  (ΓΣ)  του  εν  δυνάμει  παρόχου»,  2ο υπο-κριτήριο  «Ένας
τουλάχιστον ΓΣ  συμμετέχει σε δράσεις του Μ16, σε έργα Horizon 2020 για τη γεωργία ή άλλα
ερευνητικά ή καινοτόμα προγράμματα δημόσιας χρηματοδότησης για τη γεωργία»

Για το υπο-Μέτρο 2.1 δημοσιεύθηκε πρόσφατα η προδημοσίευση της πρόσκλησης εκδήλωσης
ενδιαφέροντος  και  σύντομα  πρόκειται  να  εκδοθεί  η  οριστική  πρόσκληση  για  την  υποβολή
αιτήσεων  στήριξης  από τους  ενδιαφερόμενους  πιστοποιημένους  Φορείς  Παροχής  Γεωργικών
Συμβουλών.

Για περαιτέρω ενημέρωσή σας επί των θεμάτων της Ερώτησης, σας διαβιβάζουμε το υπ’ αριθμ.
57734/8-11-2021 έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ: 
Το υπ’ αριθμ. 57734/8-11-2021 έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Κ. Χήτα
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